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Метою цього дослідження є аналіз розвитку виробництва м’яса протягом останніх десятиліть, із акцентом на 
свинарство як ключову складову світового, європейського та національного виробництва. У роботі порівнюються 
тенденції розвитку свинарства у світі, Європі та Україні, а також вивчаються фактори, які впливають на ефектив-
ність цієї галузі. Особлива увага приділяється динаміці виробництва свинини та її ролі в забезпеченні продовольчої 
безпеки. Матеріалами для дослідження стали статистичні дані ФАО, європейських та українських статистичних 
агентств, аналітичного відділу АСУ, а також наукові публікації фахівців у галузі свинарства. Методологія вклю-
чає синтез та аналіз даних, а також порівняльний метод для оцінки розвитку глобальної, європейської та україн-
ської свинарської індустрії. Свинина займає значну частку у світовому виробництві м'яса, поступаючись лише м’ясу 
птиці. Виробництво свинини у світі в 2020 році склало 109 млн т., з очікуваним збільшенням на 16,3% у наступні 
10 років. Основними виробниками свинини є Китай, Європейський Союз, США, Канада та Бразилія, тоді як найбіль-
шими споживачами є знову ж Китай, країни ЄС, Японія та В’єтнам. У Європейському Союзі свинарство також має 
ключове значення, зокрема через високу самозабезпеченість свининою в таких країнах, як Іспанія, Німеччина, Франція 
та Данія. Попри скорочення поголів’я свиней в деяких країнах ЄС через розповсюдження АЧС і економічну кризу, Іспа-
нія демонструє зростання, зокрема завдяки ефективному приборканню АЧС та розширенню виробничих потужнос-
тей. Україна, з давньою історією свинарства, зараз перебуває у складній ситуації через кризу в галузі, яка почалася 
з 1991 року. До цього часу свинарство було однією з ключових галузей тваринництва країни, на яку припадало до 40% 
загального споживання м’яса. Однак після розпаду СРСР, чисельність поголів’я свиней в Україні суттєво знизилася, 
а з нею і обсяги виробництва свинини. Незважаючи на це, Україна має значний потенціал для відновлення галузі, 
завдяки наявності кормової бази та вигідному географічному положенню. Як стверджують вітчизняні вчені, свинина 
є важливим джерелом білка для людського організму, оскільки містить всі необхідні амінокислоти, які не можуть 
бути синтезовані в організмі людини. Відомо, що 10–12 з 20 амінокислот синтезуються в організмі людини, тоді як 
решта повинна надходити з їжею, зокрема з м’ясом тваринного походження. Свинина є важливим джерелом не лише 
білків, але й вітамінів та мінералів, що робить її важливим елементом збалансованого харчування. Відтак, розвиток 
свинарства є стратегічно важливим для забезпечення продовольчої безпеки та економічної стабільності країн.
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Вступ. За даними медичних досліджень білки тва-
ринного походження повинні бути невід’ємною скла-
дової харчування людини для повноцінного її розвитку 
та підтримання здоров’я (Kopytets & Voloshyn, 2020; 
Korol, 2020). Середньостатистична людина щодоби 
повинна споживати близько100 г білків, з яких дві тре-
тини повинні складати білки тваринного походження 
(Mykhailov, 2024). Через стрімке зростання населення 
приріст якого щорічно сягає близько 1,2%, постає 
завдання його забезпечення м’ясопродуктами (Bon-
darska, 2022). Тому на переконання (Yurchenko et al., 
2024) тваринництво є важливою галуззю народного 
господарства більшості країн світу, значна частина 
якого припадає на свинарство. Розвитку свинарства 
сприяють і висока поживна цінність свинини, її гарні 
кулінарні якості та господарсько– корисні біологічні осо-

бливості свиней. Водночас перед цією галуззю в останні 
роки постають серйозні виклики такі як погіршення епі-
зоотичної ситуації, удорожчання кормів і енергетичних 
ресурсів, конкуренція з боку виробників м’яса птиці, 
нестійкий розвиток світової економіки. Через ці виклики 
розвиток світового, та українського свинарства має свої 
спади та підйоми. Аналізу стану свинарства та його 
місця в світовому та національному виробництві м’яса 
присвячена ця стаття (Nguyen et al., 2012; Ruzhenkova 
et al., 2014).

Мета досліджень – дати оцінку розвитку виробни-
цтва м’яса за останні десятиріччя та місця свинарства 
в світовому, європейському та національному його 
виробництві. Порівняти розвиток свинарства в світі 
Європі та Україні та фактори які впливають на ефектив-
ність цієї галузі. 
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Матеріали і методи досліджень. Матеріалами для 
дослідження були статистичні дані ФАО, європейських 
та національних статистичних агентств, аналітичного 
відділу АСУ і публікації фахівців в галузі виробництва 
свинини. З використанням методів синтезу та аналізу 
і методу порівняння проаналізована динаміка виробни-
цтва м’яса та свинини в особливості проведено узагаль-
нення тенденцій та перспектив розвитку глобального, 
європейського та світового свинарства. 

Результати дослідження. Як стверджують вітчиз-
няні вчені (Rybalko, 2010; Hnatyshyn, 2019; Pidhornyi, 
2020; Hryshchenko, 2017) для повноцінного харчування 
людини необхідне достатнє використанням тваринних 
білків, які потрібні для функціонування клітин організму. 
За даними (Filimonov, 2012; Klevets, et al., 2011) з 20 наяв-
них в організмі людини амінокислот, які є джерелом для 
синтезу білків клітин, тільки 10–12 синтезуються в орга-
нізмі, а решта 8–10 не можуть синтезуватись в люд-
ському організмі і повинні поступати із їжею тваринного 
походження. За повідомленнями (Batiuk & Myniv, 2008) 
щодоби людині необхідно споживати 100–105 г білків, 
у тому числі 65–67 г тваринного походження за нор-
мами. Як публікують в своїй роботі (Birta & Burhu, 2011) 
м'ясо свиней має високий вміст повноцінних і легкоза-
своюваних вітамінів і мінералів. Засвоюваність свинини 
в організмі людини становить від 90 до 98%. Свинина 
має більше калорій, ніж яловичина або баранина. Один 
кілограм свинини містить 2500 калорій, а один кілограм 
яловичини – 1500 калорій. Враховуючи, що населення 
Землі стрімко зростає і як стверджує (Bondarska, 2015) 
його приріст щорічно сягає в середньому 1,2%, важливо 
забезпечити населення планети високоякісними білками 
тваринного походження. Тому як вважає (Yurchenko et 
al., 2024) тваринництво є важливою галуззю народного 
господарства більшості країн світу, що дозволяє забез-
печити населення цих країн продовольством, дозволяє 
утворювати та підтримувати необхідного національного 
запасу високоцінних продуктів харчування та є одним 
з найбільших джерел збуту продукції рослинництва. 
Як свідчать дані (Bondarska, 2023, Povod et al., 2022) 

зростання споживання м’яса в усьому світі відбувається 
швидкими темпами. Так, за їх повідомленнями зростання 
світового виробництва м'яса тварин з 2010 по 2020 рік 
становить 16% і сягає 346 млн. т. 

Згідно з прогнозами ФАО, як свідчать (Kopytets & 
Voloshyn, 2020; Lykhach et al., 2021) до 2030 року світове 
виробництво м’яса досягне 365 мільйонів т., збільшив-
шись на 11,3% порівняно з 2020 роком. Основними дже-
релами білків тваринного походження в світі, за словами 
(Mykhalko, 2021) є м’ясо птиці, свинина та яловичина. На 
свинину за даними (Hnatyshyn, 2019) припадає близько 
35% загального світового виробництва м'ясних продук-
тів. Вона як стверджує (Pidhornyi, 2020) за цим показни-
ком поступається лише виробництву м’яса птиці (Рис. 2).

Як стверджують (Herasymov et al., 2006;. Shuplyk et 
al., 2016; Povod et al., 2023) серед більшості видів сіль-
ськогосподарських тварин свині мають низку цінних біо-
логічних і господарсько-корисних властивостей, таких як 
висока пристосованість до умов середовища, всеїдність, 
скоростиглість, плодючість, економне використання кор-
мів, високий забійний вихід, енергетична цінність про-
дуктів забою та їх придатність до виробництво різно-
манітних делікатесних виробів. Забійний вихід у свиней 
суттєво вище, ніж у овець і великої рогатої худоби, і ста-
новить 70–75%. Вихід їстівних частин від туші свиней 
значно перевищує цей вихід у більшості сільськогоспо-
дарських тварин. Як повідомляє (Rybalko, 2013) за сво-
їми можливостями свині здатні приносити до 30 поросят 
за опорос, давати до 3 опоросів на рік, набирати 1342 г 
маси тіла за добу, досягати живої маси 100 кг за 115–120 
днів, споживати до 2 кг сухого корму в розрахунку на 1 кг 
приросту. 

 За словами (Povod et al., 2023) за 2019 рік глобальне 
споживання свинини склало близько 109 млн т., на 
основі цього фахівці очікують зростання цього показника 
на 16,3% у подальші 10 років. Як повідомляють (Povod 
et al., 2022; Hopka, 2024; Mykhailov et al., 2024) най-
більше свинини серед світових виробників виробляють 
Китай, Європейський Союз, США, Канада та Бразилія. 
За їх же інформацію найбільшими споживачами свинини 
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Рис. 1. Динаміка виробництва різних видів м’яса в світі
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у світі є такі країни, як Китай, США, країни Європейського 
Союзу, Японія та В’єтнам. Динаміка світового виробни-
цтва, на думку В. Михайлова за останні роки є досить 
нестабільною через вплив пандемії АЧС та глобальної 
економічної кризи. Так у 2021 році спостерігався неве-
ликий ріст виробництва пов'язаний зі зростанням остан-
нього в Китаї, та досягло 108 млн тон та продовжило за 
даними (Association "Swine Farmers of Ukraine", 2024; 
Derzhavna fiskalna sluzhba Ukrainy, 2024) невеликий 
ріст в 2022 році спричинений насиченням китайського 
ринку. Найбільшими експортерами свинини на світовому 
ринку за повідомленнями фахівців асоціації «Свинарів 
України» (Association "Swine Farmers of Ukraine", 2024) 
та за оцінками (FAO, 2024) є Європейський Союз і Спо-
лучені Штати Америки, які забезпечують більше двох 
третин всього світового експорту свинини. Найбільшим 
в світі експортером свинини є та другим у світі її вироб-
ником як повідомляє (Mykhailov, 2024) є країни Європей-
ської Співдружності. З вироблених у 2020 році 23 тис т 
свинини в забійній масі, що склало 21% світового вироб-
ництва, вони експортували 4 тис. т, що становило 18% 
від загального виробництва. Як вважають Лонг Д. (Lonh, 
2024) такі обсяги експорту свинини ЄС береже і надалі 
попри скорочення виробництва свинини через насиче-
ність внутрішнього ринку. Також суттєво впливають на 
думку (Mykhailov, 2024) на обсяги виробництва свинини 
в ЄС розповсюдження в деяких країнах співдружності 
АЧС, законодавчі обмеження на добробут свиней та еко-
номічні негаразди викликані нестабільністю світового 
ринку. Так за повідомленнями (Hansen 2021b; Hopka, 
2024) Європейський ринок свинини з 2021 по 2022 рік 
втратив близько 3% виробництва, а в 2022 робі близько 
5%, що суттєво зменшило пропозицію цього продукту 
як на внутрішньому так і зовнішньому ринках. Це за 
повідомленнями (Lin–Schilstra et al., 2022), призвело до 
суттєвого зменшення на 12,6 поголів’я свиней тільки за 
2022 рік. За цей період. Найбільше падіння виробництва 
свинини зафіксоване останніми роками в Німеччині, 
Франції Нідерландах, Польщі які є суттєвими гравцями 
на європейському ринку свинини. Як свідчать дані (FAO, 
2024; Heranina, 2021) в цілому з 2012 по 2022 року країни 
Євросоюзу скоротили поголів’я свиней на 8,33 млн голів 

що становило 5,8% від їх загального поголів’я співдруж-
ності. Найбільш відчутним таке скорочення становило 
в Німеччині – 6,965 млн. голів, Румунії –1,905 млн. голів, 
Франції –1,595 млн. голів, Польщі –1,508 млн. голів, 
Нідерландах –1,398 млн. голів. В цілому скорочення 
поголів’я відбулося у 24 з 27 країнах ЄС і тільки три кра-
їни цієї співдружності демонстрували його ріст. Основне 
зростання припало на Іспанію де вдалося приборкати 
стрімке розповсюдження АЧС і ця країна за досліджуване 
десятиріччя наростила поголів’я свиней на 8,823 млн. 
голів, що становило майже 35%. Також незначний ріст 
поголів’я свиней продемонстрували Португалія 159 тис. 
голів та Болгарія –71 тис. голів.

В цілому, як стверджує (Mykhailov, 2024) країни Євро-
союзу забезпечують себе свининою на 121% за рахунок 
основних виробників таких як Іспанія, Німеччина, Фран-
ція, Данія та Нідерланди. Найбільше свинини на душу 
населення 84 кг за інформацією (Hansen, 2021a) спожи-
вають в Данії, де свинарство як стверджує (Christiansen, 
2018) є основною галуззю економіки країни, а самозабез-
печеність цього королівства свининою власного вироб-
ництва становить 411%. В країні з населенням 5,8 млн 
чоловік за повідомленнями фахівців науково–аналі-
тичного центру (Seges svineproktion, 2023) в 2021році 
вирощено відлучених 24896 голів поросят, що склало 
в середньому по 34,6 поросяти на свиноматку в рік, 
середньодобові прирости на дорощувані склали 464 г, 
конверсія корму становила 1,66 кг на кг приросту, відго-
довано 8,7 млн свиней, а середньодобові прирости на 
відгодівлі були на рівні 1028 г при конверсії корму в цей 
період 2,45 кг/кг приросту. 

 Також, як повідомляє (Hutsalenko & Pavliuk, 2019; 
Mykhailov, 2024; Overview, 2021) високою є самозабез-
печеність свининою таких країн як Ірландія – 408%, 
Іспанія, Бельгія та Нідерланди 195%, 208% та 236% 
відповідно. Повністю забезпечують внутрішній ринок 
свинини Франція – 103%, Австрія та Фінляндія по 
107% і Німеччина 131%. Решта країн ЄС орієнтовані 
на імпорт свинини. Найменшим рівень самозабезпече-
ності цим продуктом вирізняються Греція, Словаччина, 
Мальта та Болгарія де його рівень складає близько 
третини від власних потреб. Близько половини влас-
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ного ринку свинини забезпечують Чехія, Латвія, Сло-
венія, Литва. Хорватія, Португалія, Люксембург, Італія, 
Великобританія, забезпечують себе свининою близько 
60%, а Швеція, Естонія, Польща, Угорщина та Кіпр на 
75–85%. (Povod et al., 2023; Hopka, 2024, Mykhailov et 
al., 2024). Рівень самозабезпеченості свининою впли-
нув і на річне споживання цього продукту в розрахунку 
на душу населення. Так за науково–обґрунтованої 
норми споживання свинини на душу населення в кіль-
кості 30 кг в рік, в середньому в країнах ЄС його спожи-
вають 41 кг, тоді як в Словенії, Мальті Великобританії, 
Греції та Фінляндії м’ясопродуктів з свинини спожива-
ють менше норми – 19–29 кг. Найбільше свинини на 
душу населення вживають в Данії – 84 кг, тоді як в Хор-
ватії, Іспанії, Польщі та на Кіпрі рівень споживання 
цього продукту склав в 2022 році 55–52%. Водночас 
Ірландія, Румунія, Німеччина, Болгарія, Італія, Люксем-
бург, Швеція та Франція споживають 39–31 кг свинини 
на душу населення. Врешті країн Євросоюзу на душу 
населення в рік припадає від 42 до 49 кг свинини.

 Як стверджує (Maslak, 2016) свинарство в Україні 
є традиційною галуззю тваринництва з давніх часів. 
На думку (Bryk, 2018; Samoilyk et al., 2016) свинина 
відіграє вирішальну роль у забезпеченні продовольчої 
безпеки населення країни, оскільки на неї припадає 
близько 40% загального споживання м’яса. Згідно 
даних (Khvatov & Khvatova 2015) галузь свинарства 
в Україні до 1914 року займала четверте місце у світі 
за обсягами виробництва та реалізації продукції. Як 
вважають (Shpychak, & Svynous, 2008) з давніх–давен 
свиня вважалася символом удачі, адже наші предки 
асоціювали її з «ситим» життям. В Україні як зазначає 
(Zakharchenko, 2015) свинарство традиційно є ваго-
мим джерелом прибутку та добробуту країни. В істо-
рії українського тваринництва як зазначає (Kopytets 
& Voloshyn, 2020) були періоди, коли частка свинини 
в загальному виробництві м’яса сягала 55–60%. Також,  
на думку (Lykhach et al., 2021), переваги для розвитку 
свинарства в Україні – це наявність власної кормової 
бази для свиней, адже Україна є лідером з виробни-
цтва зерна в Європі та світі. 

Не дивлячись на важливість виробництва свинини, 
як гарантії продовольчої безпеки країни, вітнчизняні 

атвори (Pidhornyi, 2020; Povod et al., 2023) повідом-
ляють про значну кризу у галузі свинарства України, 
яка розпочата з 1991 року. За повідомленнями Дер-
жавної служби статистики України (State Statistics Ser-
vice of Ukraine, 2024; Statystychnyi biuleten, 2024) та за 
даними (Bondarska, 2015; Lykhach et al., 2021; Mykhalko, 
2021; Povod et al., 2022) найвища чисельність поголів’я 
свиней в Україні спостерігалася у 1971 році коли на її 
території налічувалось близько 21 млн свиней, з яких 
більше 79% знаходилось суспільному секторі, як дер-
жавної так і колективної власності. До 1991 року ці 
цифри скоротились відповідно до 19,5 млн голів та 72% 
промислового виробництва свинини. Чисельність сви-
ней зафіксована у 1990 році і становила 19427 тис. 
голів, яка до 1995 року зменшилась на 6282 тис. гол 
і становила 13144 тис. За наступні 5 років вона ско-
ротилась ще на 5492 тис. гол. і у 2000 році склала 
7652 тис. За наступу п’ятирічку скорочення поголів’я 
дещо сповільнилось до 599 тис. і складало на початок 
2005 р. – 7053 тис. голів. В наступні п’ять років спо-
стерігався незначний, на 907 тис., ріст свинопоголів’я 
і у 2010 р. воно становило 7960 тис. гол. з наступним 
його скороченням у 2015 р. до 7603 тис. голів або на 
357 тис. Станом на 01.01.2020 р. поголів’я свиней 
в Україні становило 5725 тис. голів і скорочення за цей 
час уже складало 1878 тис. гол. До початку 2024 року 
таке скорочення продовжувалось і поголів’я на початок 
цього року становило близько 5 млн голів. Тенденція 
скорочення поголів’я свиней продовжується і в 2024 році 
яка спричинена і поширенням спалахів АЧС в господар-
ствах України і бойовими діями на значній його терито-
рії (Statystychnyi biuleten, 2024; Yatsyna, 2024).

Як стверджують (Mykhalko, 2021; Mykhalko & 
Levchenko, 2022; Susharnyk, 2021), світове і європей-
ське свинарство проявляє тенденцію до інтенсифікації 
виробництва, його концентрації та міжнародної коопера-
ції що призводить до глобалізації ринку свинини та уніфі-
кації технології її виробництва. Ці процеси не оминають 
і Україну, де за визначенням (Bondarska, 2024; Yurchenko 
et al., 2024ж Voloshchuk, 2014), останнім часом, сут-
тєво знижується кількість індивідуальних виробників 
свинини та малих свинарських ферм, натомість зро-
стає кількість промислових виробників свинини (рис.4). 
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Динаміка поголів’я свиней спричинила схожу тенденцію 
з її виробництвом. За останні 30 років останні в Україні 
спостерігається тенденція до суттєвого зниження вироб-
ництва свинини в цілому. Після непродуманих реформ 
сільськогосподарського виробництва чисельність сви-
ней в Україні різко скоротилася і склала в 2000 році – 
7,6 мільйонів голів, з поступовим але неухильним його 
скорочення до 2020 року на рівні 5,7 млн голів. Як 
зазначають фахівці АСУ (Association "Swine Farmers 
of Ukraine", 2024; Samoilyk et al., 2021; Bondarska, 2024) 
цей спад відбувалося нерівномірно, в промислових 
господарствах і в індивідуальних господарствах насе-
лення. В період з 1990 по 2000-й рік чисельність свиней 
в суспільному секторі скоротилось на 11,7 млн. голів 
або майже на 82,4%, тоді як індивідуальних господар-
ствах населення це зниження становило 0,2 млн. голів, 
що склало 3,7%. В цей час в господарствах населення 
утримували більше 68% загальнодержавного поголів'я 
свиней та вироблялися близько 60% всієї свинини. Тоді 
як в промислових господарствах кількість поголів'я зни-
зилась дорівнювала 2,4 млн. голів , що складало 32% 
від загальнодержавного поголів'я свиней. В наступні 
роки як зазначають (Stepasiuk, 2024) у зв'язку зі зміною 
системи власності, змінні підходів до самого процесу 
виробництва у нових власників свинарських підприємств 
виросла чисельність поголів’я у промислових підприєм-
ствах з виробництва свинини. Так, до 2010 року чисель-
ність поголів’я в промислових господарствах зросла до 
3,7 млн голів, що склало 44% від загальної чисельності 
свиней в державі. Тоді як в індивідуальному сектор від-
булося зменшення поголів’я на 0,5 млн голів хоч і частка 
його залишалась вищою порівняно з промисловими під-
приємствами і складала 56% всього поголів’я. В подаль-
шому через зміну демографічної ситуації на селі, ста-
рінням його населення, погіршенням епізодичні ситуації 
в державі, змінились тенденції до співвідношення кіль-
кості поголів'я та обсягів виробництво свинини у промис-
лових та індивідуальних господарствах населення. Так 

за наступні 10 років за свідченнями (Bondarska, 2024; 
Yurchenko et al., 2024) частка свинини яка виробляється 
господарства населення скоротилася з 56 до 42%, тоді 
як на великих промислових господарствах вона зросла 
42 до 55%. Суттєвим чинником який погіршив стан сви-
нарства в Україні є інтервенція росії. З її початком як 
зазначає (Bondarska, 2015) у 2014 році процеси змен-
шення поголів'я та виробництво м'яса зменшились, так 
як деякі промислові підприємства залишились на оку-
пованій території. Так впродовж 2015–2016 рр. як пові-
домляє (Susharnyk, 2021) чисельність свиней у індивіду-
альних господарствах зменшувалась щорічно на 6–7% а 
з 2017 по 2018 рр. – на 9%. В цей же час через структурні 
зміни в галузі свинарства та погіршення економіки в дер-
жаві відбувається скорочення поголів’я в промислових 
господарствах, яке склало за цей період 0,4 млн голів 
або 10,8%. Після повномасштабного вторгнення рашис-
тів в Україну поголів’я свиней продовжувало знижува-
тись і на 01.01.2024 року за даними (Yurchenko et al., 
2024) склало 4,8 млн голів з яких в господарствах насе-
лення залишилось 2,2 млн голів. В Українському сви-
нарстві продовжується тенденція до структурних змін 
в галузі. В останні п’ять років, як свідчить (Bondarska, 
2024) число свиногосподарств в Україні невпинно ско-
рочується, близько 72% свиней сконцентровано на 124 
промислових фермах з поголів’ям більше 5 тис. голів, 
і їх частка у загальному виробництві поступово зро-
стає, так як дрібні виробники з поголів’ям менше тисячі 
голів поступово зникають з ринку свинини (Statystychnyi 
zbirnyk, 2024). За даними (Bondarska, 2024) близько 60% 
маточного поголів’я свиней сконцентровано в 17 най-
більших свинокомплексах України в цих же господар-
ствах і виробляється близько 60% товарної свинини. Як 
видно з графіку зображеного на рис.5 в ТОП 10 найбіль-
ших виробників свинини налічується від 4,5 до 19,3 тис. 
свиноматок, що підтверджує орієнтування вітчизняного 
свинарства на концентрацію і спеціалізацію виробни-
цтва свинини.
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Так з 2015 по 2020 на 5,0% збільшилось чисельність 
поголів’я в господарствах які утримують понад 5 тисяч 
голів свиней на 1,0% зросла чисельність поголів’я 
у господарствах які утримують від 2 до 5 тис голів тоді 
як в господарствах менших розмірів чисельність пого-
лів’я знизилась на 6,0%. За даними держстату України 
в 2021 році 52% всього маточного поголів’я свиней роз-
міщується в 15 найбільший свиногосподарств України 
(Statystychnyi zbirnyk. 2024).

Частка населення яке зайняти в галузі свинарства 
за даними фахівців АСУ складає близько 50 тисяч осіб 
що становить 1,7% населення зайнятого в сільському 
господарстві України ((Bondarska, 2015). Частка сви-
нарства у загальному виробництві сільськогосподар-
ської продукції в Україні складає 3,7%. А у валовому 
виробництві продукції тваринництва 11,8%. Частка 
свинини у загальнодержавному виробництві м'яса за 
інформацією держстату України складає 22,3%, тоді 
як в споживанні свинина вона сягає 33,4% відсотки, а 

забезпеченість країни продукції свинарства складає 
96% (Statystychnyi zbirnyk, 2024; Statystychnyi biuleten, 
2024).

За інформацією (Bondarska, 2024) з загального 
обсягу 54,7 кг м'яса який споживав у 2023 році серед-
ньостатистичний українець на свинину припадало 
19,8 кг. За цим показником свинина поступається 
тільки м'ясу птиці споживання якого сягнуло 27 кг і як 
видно з графіку представленому на рис. 5 це співвід-
ношення залишається останніми роками відносно ста-
лим. В середньому як повідомляє (Hnatyshyn, 2019) на 
душу населення з 30 рекомендованих міністерством 
охорони здоров'я кілограмів м'яса в рік українець спо-
живає менше 67% в від рекомендованої норми. За 
висновками аналітиків АСУ (Association "Swine Farmers 
of Ukraine", 2024) споживання свинини в Україні тісно 
пов’язане з рівнем купівельної спроможності населення 
держави, рівень споживання цього продукту поступа-
ється рекомендованим нормам тому як вважає існує 
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потенціал для збільшення до 1,2 млн т ємності внутріш-
нього ринку (Bondarska, 2024).

За ефективністю виробництва свинини українські 
виробники як стверджує О. (Bondarska, 2015) не можуть 
конкурувати з виробниками США, Канади чи Бразилії, 
але показники ефективності виробництва вітчизняних 
свинарів перевищує середньоєвропейський показник 
і поступається лише показникам виробників у найефек-
тивніших виробництвах.

Висновки. Важливою складовою економік більшості 
країн світу є м’ясне тваринництво, невід’ємною скла-
дової якого в більшості країн світу та Європи є свинар-
ство, яке разом з м’ясним птахівництвом та скотарством 
забезпечує населення високоякісними білками тварин-
ного походження й сприяє створенню запасів тварин-
ницької продукції.

Незважаючи на суттєве зниження виробництва, сви-
нина залишається основним експортним м’ясним про-
дуктом Європейського Союзу та США.

Виробники свинини в Україні знаходиться під негатив-
ним впливом загальнодержавної кризи в економіці, стри-
мується низькою купівельною спроможністю населення 
України та відсутністю зовнішніх ринків збуту, складну 
епізоотичною ситуацію в країні та в цілому у світі. Водно-
час українське свинарство не поступається за ефектив-
ністю виробництва країнам Європи, хоч і значно програє 
країнам Центральної та Північної Америки. Перспектив-
ним напрямком розвитку галузі є її подальша інтенсифі-
кація, та індустріалізація.

Перспективою даних досліджень є моніторинг стану 
розвитку галузі свинарства в різних економіках і геогра-
фічних зонах світу та нашої держави.
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The current state of Ukrainian, European and world pig farming and prospects for its development
The aim of this study is to analyze the development of meat production over the past decades, with a focus on pig farming 

as a key component of global, European, and national production. The paper compares the trends in pig farming development 
worldwide, in Europe, and in Ukraine, and examines the factors influencing the efficiency of this sector. Special attention is 
given to the dynamics of pork production and its role in ensuring food security. The research materials include statistical data 
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from FAO, European and Ukrainian statistical agencies, the analytical department of the Ukrainian Pig Breeders Association, 
and scientific publications by experts in pig farming. The methodology involves data synthesis and analysis, as well as 
a comparative method for assessing the development of the global, European, and Ukrainian pig industries. Pork holds 
a significant share of global meat production, second only to poultry. In 2020, global pork production reached 109 million 
tons, with an expected increase of 16.3% over the next 10 years. The main pork producers are China, the European Union, 
the USA, Canada, and Brazil, while the largest consumers include China, the EU, Japan, and Vietnam. In the European 
Union, pig farming is also of key importance, especially due to high pork self–sufficiency in countries like Spain, Germany, 
France, and Denmark. Despite a decline in the pig population in some EU countries due to the spread of African swine fever 
(ASF) and the economic crisis, Spain shows growth thanks to effective ASF control and expansion of production capacities. 
Ukraine, with a long history of pig farming, is currently in a difficult situation due to the crisis that began in 1991. Before 
that, pig farming was one of the key sectors of livestock production, accounting for up to 40% of total meat consumption. 
However, after the collapse of the USSR, Ukraine’s pig population significantly decreased, as did pork production volumes. 
Despite this, Ukraine has great potential to restore the industry, thanks to the availability of feed resources and a favorable 
geographic location. According to domestic scientists, pork is an important source of protein for the human body, as it 
contains all the essential amino acids that cannot be synthesized by the human body. It is known that 10–12 of the 20 amino 
acids are synthesized in the human body, while the rest must come from food, particularly animal–based products. Pork is 
a valuable source not only of proteins but also of vitamins and minerals, making it an important element of a balanced diet. 
Thus, the development of pig farming is strategically important for ensuring food security and economic stability in countries.

Key words: pig farming, pork production, pig industry, meat, livestock, animal husbandry.


